

# НОВЫЕ РЕКОРДЫ

НЕСМОТРЯ НА ВЕСЕННИЕ ПОГОДНЫЕ КАТАКЛИЗМЫ И ДРУГИЕ СЕЛЬХОЗРИСКИ, КУБАНСКИЕ АГРАРИИ СНОВА ПОРАДОВАЛИ БОЛЬШИМИ УРОЖАЯМИ. ЕСТЬ У РЕГИОНА И ДРУГИЕ ДОСТИЖЕНИЯ



ФОТО: ВЕНИАМИН КОНДРАТЬЕВ

**БОЛЕЕ 600 МЕР ПОДДЕРЖКИ** было оказано компаниям, которые получили право разместить знак качества «Сделано на Кубани» на своей продукции. Он был разработан в 2017 году, создание этого бренда стало первым шагом по защите интересов региона как производителя качественных продуктов. Первый конкурс «Сделано на Кубани» стартовал в январе 2018 года. Сегодня знаком качества обладают более тысячи товаров — от продуктов питания до сельхозтехники. Они прошли всестороннюю экспертную оценку и лабораторные исследования.

Специально для победителей конкурса на Кубани были разработаны различные преференции. Например, Фонд микрофинансирования Краснодарского края выдал 15 займов под 2% годовых на приобретение сырья для производства и обновление оборудования.

В частности, в текущем году заем под 2% годовых взял кубанский производитель детского трикотажа. «Этот конкурс абсолютно бесплатный для участников. В ходе его подготовки и проведения мы слышали реальные, абсолютно объективные и конструктивные предложения от организаторов. В результате знака «Сделано на Кубани» удостоена большая часть нашей продукции», — рассказали в компании.

Сотрудники центра поддержки экспорта помогли 67 победителям конкурса — проводили консультации, искали иностранных партнеров, организовывали участие в семинарах. Фонд развития бизнеса предоставлял инжиниринговые услуги, выступал поручителем по коммерческим кредитам, помогал с регистрацией товарных знаков и в маркетинговых исследованиях. За четыре года этими услугами воспользовались 62 компании.

Еще 68 предприятий поддержал Фонд развития промышленности Краснодарского края. Учреждение помогало с разработкой программ повышения производительности труда, организацией участия в выставках. Выдало займы на модернизацию и замену оборудования производителям обуви, полимерной и картонной упаковки, мебели, швейной продукции, лифтов и других товаров.

Кубанские производители отмечают, что получить знак качества «Сделано на Кубани» сегодня очень престижно. «Когда мы на всех своих рекламных материалах и в программе разместили его, мы услышали от наших клиентов слова восхищения, им было приятно, что они пользуются продуктом, который так высоко оценен», — рассказали в кубанской IT-компании.

Напомним, в октябре были подведены итоги восьмого конкурса «Сделано на Кубани», жюри отметило около 200 товаров 78 производителей края. Наибольшее количество победителей — 116 — относятся к продовольственной группе, 36 — непродовольственной и 42 товара — производственно-технического назначения.



ФОТО: АЛЕКСАНДР КОБЯКОВ

**В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ** завершился сев озимых культур. Всего под урожай 2022 года отвели около 1,8 млн га, из которых более 1,6 млн га засеяли пшеницей. Об этом рассказал губернатор Вениамин Кондратьев, сообщает администрация региона. Еще на 179 тыс. га засеяли ячмень, на 65,3 тыс. га — рапс, на 1,3 тыс. га — тритикале (гибрид ржи и пшеницы). Под будущий урожай использовали 417 тыс. тонн семян местного производства. Губернатор Вениамин Кондратьев отметил, что высокий урожай помогают получить качественные семена и обновление сельхозтехники, благодаря чему энергообеспеченность агропредприятий составляет 198 л.с. на 100 га.



ФОТО: КВЮ.РУ

**НОВЫМ ГЛАВОЙ КРАСНОДАРА** стал Андрей Алексеенко. На заседании городской думы в его поддержку высказались 40 депутатов, присутствовавших на заседании. Еще шесть бюллетеней были погашены как неиспользованные. Об отказе от голосования заявили представители фракции КПРФ. 21 октября господин Алексеенко был назначен первым вице-мэром Краснодара. По уставу города он также исполнял обязанности мэра до проведения конкурса по выборам главы. В этот же день он подал документы на участие в конкурсе. Всего в конкурсе по выборам главы города участвовали 24 кандидата. В финал конкурса прошли пять человек.



ФОТО: ДМИТРИЙ АЗАРОВ

**РОСТ** валового регионального продукта в Краснодарском крае в сравнении с периодом январь—сентябрь прошлого года составил 9,8%. Об этом сообщила пресс-служба администрации региона. «Важный показатель восстановления экономики — предпринимательская активность. Именно бизнес задает стабильность», — отметил губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев. В крае зарегистрированы 269 тыс. малых и средних предприятий. С начала года количество предпринимателей малого и среднего бизнеса возросло на 7,3% и составило 950 тыс. человек.



ФОТО: ЕВГЕНИЙ ПИВНЕКО

**ВИНОГРАДАРИ КУБАНИ** собрали 180 тыс. тонн ягоды. Несмотря на сложные погодные условия, урожай винограда оказался всего на 7% ниже, чем годом ранее. Причиной снижения урожайности стал августовский циклон, из-за которого около 13,5 тыс. га виноградников — практически половина от всей их площади — пострадала. «От переизбытка влаги ягода лопалась, повышался риск развития заболеваний. Несмотря на это, наши аграрии смогли собрать достойный урожай — 180 тыс. тонн, всего на 7% меньше, чем в 2020 году», — рассказали в министерстве сельского хозяйства Краснодарского края. Средняя урожайность составила 90 ц/га. В числе лидеров оказались предприятия Темрюкского района, Анапы и Новороссийска. В текущем году на Кубани планируется заложить 1,7 тыс. га новых насаждений.



ФОТО: ИГОРЬ ИВАНКО

**КРУПНЕЙШИЕ** молокоперерабатывающие предприятия Краснодарского края завершают подготовку к третьему этапу обязательной маркировки молочной продукции со сроком годности до 40 суток. Он начнется 1 декабря. В «Агрокомплексе» им. Н.И. Ткачева на третьем этапе запустится 24 линии, сейчас в тестовом режиме работают постоянно 11 линий. На Кореновском молочно-консервном комбинате начался монтаж щитов управления для оборудования. На Абинском маслосырзаводе уже полностью завершили оснащение всех производственных линий, сейчас там для повышения скорости линий с розливом молока изготавливаются дополнительные отбраковщики.